

五「瓷娃娃」搖輪椅 挑戰「天馬」5公里

在上周日剛剛結束的2015天津武清開發區盃國際馬拉松賽(下稱「天馬」)中,有5名特殊的選手,他們身材矮小、行動不便,被稱為「瓷娃娃」。但是他們並沒有因為身體上的不便而放棄運動帶來的快感,反而靠手搖輪椅完成了5公里的「迷你跑」。



■小男孩在比賽中幫忙推輪椅,鼓勵選手。
網上圖片

「就是想挑戰自己！」她說,自從8月份她完成網上報名後,每天都會花一個小時,手搖輪椅「跑」上3公里至4公里,鍛煉自己的速度和耐力。

能參加馬拉松,張玉芳既興奮又緊張。比賽前一天晚上,她在參賽服上貼上自己的號碼牌。翌日,她5點多就醒了,提前一個小時到達比賽場地。直到和其他4名「瓷娃娃」隊友會合,張玉芳心裡才稍微放鬆了些。

克服酸疼 勇衝終點

其實,每一位「瓷娃娃」都曾懷疑過,自己能不能堅持下來。張玉芳才「跑」了2公里,就感到手腕、胳膊酸疼,速度明顯變慢。這時一個6歲的男孩跑上前說:「姐姐,我推你一段吧!」小男孩在張玉芳的身後,推着輪椅向前跑了1公里才放手。而在賽道上,所有經過「瓷娃娃」的



■「瓷娃娃」參加馬拉松完成5公里「迷你跑」。網上圖片

選手,都會回頭對他們微笑,然後說一句「加油」。

「我真的被大家感染到了,大家都朝着一個方向前進,我為什麼不可以?」張玉芳最終耗時50分鐘完成了5公里「迷你跑」。

在這支「瓷娃娃」的隊伍中,沒有一個人掉隊,大家都衝到了「迷你跑」的終點。其中,還有一名成員和第一批選手一起衝過終點,他完成5公里僅用時35分鐘。

今年25歲的張玉芳,是其中一名「瓷娃娃」選手。她在微博上分享了自己參加「天馬」的過程和心情。她說,完成了5公里「迷你跑」的她胳膊、手腕酸痛,但心裡卻有說不出的滿足。談到為何報名參加「天馬」,張玉芳說:

癌妻為夫徵婚 望他能幸福



■妻子孟美華和丈夫張國振。網上圖片

山東濰澤一位姓張青年的身份信息被發到網上,要求徵婚。事實上,他已婚一年,並不是單身,而且徵婚的事情他自己也不知。張國振的妻子孟美華說,他們夫妻關係非常好,她想幫丈夫徵婚,是因為她得了白血病(血癌),醫生診斷只能活半年或一年。

「我希望他能夠幸福,我想給他找一個身體健康,可以與他共度一生的人。」孟美華話未說已是淚流滿面。

作為妻子,孟美華一直對丈夫心存愧疚,不能生兒育女,不能操持家務,甚至不能走

出院子。她唯一的願望,就是在有生之年幫丈夫找一個人生伴侶。

認為夫重情義有擔當

兩人同為濰澤老鄉,2010年在前往江蘇蘇州打工的路上相識。張國振得知孟美華得了白血病,便產生了憐憫之情。孟美華的堅強,張國振的關心,讓兩人的感情迅速升溫。有一天,張國振向孟美華求婚了,他要這個姑娘娶回家,一輩子照顧她。

最初張國振的家人不同意兩人結婚,但見他心意已決,家人也只能妥協。去年,兩人如願步入婚姻的殿堂,張國振也兌現諾言,把打工掙的錢都給妻子看病。直至今今年5月,孟美華的身體扛不住了,病情惡化住進了醫院。

孟美華深知自己的生命即將走到盡頭,在她心中,丈夫有情有義有擔當。於是她在網上發帖,為丈夫徵婚。

帖子發出後,不少網友都給孟美華加油打氣,但張國振得知此事後感到非常痛心,一直在勸說着妻子,讓她堅強起來。



金頂論劍

「金頂論劍」峨眉功夫王爭霸賽在四川峨眉山金頂舉行,10名從比賽項目選拔出的武術高手聚集金頂展武林風采。圖為武術愛好者進行太極推手展示。
文圖:中新社

洛陽晒清代民初月餅模

中秋將至,河南省洛陽市博物館近日展出了近百件清代、民國到近現代不等的月餅模,現場參與製作老式月餅的互動活動,讓觀眾提前感受一種濃郁的中秋味。

記者在現場看到這些形狀各異的月餅模大小不一,最大的直徑約40厘米,做出的月餅估計夠10個人吃。既有「壽」、「喜」、「和



■河南洛陽展出不同形狀的月餅模。
本報洛陽傳真

平」等文字,還有嫦娥、月兔、壽星等象徵不同意義的圖案。據縣級非物質文化遺產提糖傳統伍仁月餅製作技藝傳承人裴非介紹,壽桃象徵了長壽,蝙蝠象徵着有福,蓮蓬象徵着多子多孫。

■香港文匯報記者 金月展 洛陽報道

疆出土千四年前月餅

新疆博物館展出出土於阿斯塔那古墓1,400年前的月餅,月餅直徑為6.5厘米,整體呈土黃色,其外形和今天的壓花圖案月餅很相似。月餅正面壓製有薩珊波斯風格的聯珠紋圖案,和印度佛教蓮花紋中國化的寶相花圖案,月餅整體製作精緻,紋飾圖案錯落有致。



■新疆出土1400年前的月餅。
本報新疆傳真

據介紹,這塊類似月餅的圓餅是目前內地出土的唯一一件月餅式糕點實物,和今天的月餅加工原料類似,這塊餅也是採用小麥粉為原料,模壓成型後再烘烤製成,不同的是,今天的月餅是由死麵加工,而這塊月餅是由麵粉經發酵後加工。

■香港文匯報記者 馬晶晶 新疆報道

遼盤錦7噸巨鍋蒸肥蟹



■已申報世界紀錄的大鍋蒸出肥蟹。
本報遼寧傳真

「鮮河蟹美食文化節」日前在遼寧省盤錦市盤山正式打響。當晚,一口已經申報健力士世界紀錄的大鍋蒸出滿鍋肥蟹。這口用於蒸肥蟹的大鍋直徑6.6米、高2.3米、內深1.5米、重7噸。當一輛大型吊車將大鐵鍋蓋子緩緩吊起,肥蟹香氣飄出四溢,刺激着每一個愛好美食之人的神經,引來市民圍觀。鍋中每隻母蟹個頭在二兩、公蟹有三兩。

據悉,在本週六還將舉辦河蟹趣味運動會,這次活動設立了個人、團體兩種參賽形式,不論是河蟹障礙賽、爬坡賽,還是以人為主角的釣蟹賽、摸蟹賽,都將使整個活動再度推向高潮。

■香港文匯報記者 符曉寧 盤錦報道

寧波 驅動力

寧波入選中國十大智慧城市 互聯網助力城市經濟

香港文匯報訊(記者周方怡寧波報道)第五屆中國智慧城市技術與應用產品博覽會日前在寧波舉行,博覽會期間共有28個智慧項目當場簽約,項目總投資逾70億元。寧波還當選為「2015中國十大智慧城市」。目前,寧波95%以上的企業在生產經營中應用了信息技術,78%的企業建立了內部局域網,有25家企業躋身中國企業信息化500強,寧波正通過兩化融合的建設,推動經濟轉型升級。

據測算,2014年寧波市工業化與信息化的兩化融合發展水平指數達85,在副省級城市中處於領先水平,正處於集成應用向創新應用轉化提升階段。同時,寧波積極開展跨境電商國家試點建設,已擁有跨境購、世貿通、敦煌網等B2B/B2C電商平台。2014年寧波全市網絡零售額突破500億元,比上年增長80%以上,增幅位居全省之首。

互聯網行業巨頭參會

本次博覽會共有IBM、中國移動、中國電信等10餘家世界500強企業,阿里巴巴、騰訊、網易等互聯網企業,以及近40家軟件百強企業參會,吸引參觀者約6.6萬人次。

本次博覽會簽約的項目,主要涉及智能製造、可穿戴設備、雲計算、大數據、智能消防、智能環境、眾創空間等眾多領域,重點突出產業發展、信息經濟以及「互聯網+」等項目。其中,寧波市與CSIP簽訂的關於「國家互聯網+智能製造創新服務平台」戰略合作將依托工信部CSIP的行業地位和品牌影響力,整合各類要素資源,為寧波市工業、軟件和信息服務業等相關行業提供技術支撐和創新服務。

浙江省委常委、常務副省長袁家軍表示,智博會是展示浙江、寧波智慧城市建設成果的重要窗口,是國內智慧城市建設展示交流合作的重要平台。



■中國智慧城市與應用產品博覽會寧波舉行。

設雲鶴院士工作站

活動期間,潘雲鶴院士寧波工作站揭牌,該工作站將針對寧波市智能城市、城市大數據建設和創新設計產業培育等領域亟須解決的共性技術問題,開展科研協作和重大項目聯合攻關,促進智能城市、大數據和創新設計等領域的關鍵技術推廣應用和產業化,集聚創新資源和高端人才,加速寧波智慧城市建設步伐,優化信息經濟發展環境。此前寧波市已建立市級院士工作站77家。

寧波市委副書記、市長盧子躍在揭幕儀式上表示,寧波各相關部門要充分借助院士工作站的專家資源、平台載體、示範效應,開展聯合攻關,力爭不斷取得新的突破。寧波將全力做好服務,為院士工作站的發展創造最優環境。

育千家互聯網金融企業

目前,寧波在跨境貿易、航運物流、大宗商品交易等領域催生了一批具有核心競爭力的本土電子商務企業,電商平臺積極拓展金融業務。P2P網貸平台發展迅速,部分企業開始嘗試走專註於本土實業的道路。

寧波市金融辦副主任王勉表示,未來寧波將打造互聯網金融創新集聚區,加快構建互聯網金融、製造業、電子商務和現代物流四者融合共進的發展新模式。力爭培育1000家互聯網金融相關企業。

廉價鎖如虛設 穗賊開鎖毋須5秒

廣州黃埔警方經過半年的縝密偵查,近日抓獲王某等3名疑犯,繳獲自製鑰匙、開鎖及攀爬作案工具,身份證及疑似贓物手機、首飾等一大批,破獲入室盜竊案件27宗。身材瘦小、小學還沒畢業的入室盜竊疑犯王某在落網後,向民警展示了他的開鎖過程和「技能」:4秒打開一把月牙型匙孔的門鎖;5秒打開一把摩托車防盜鎖……而對於售價較高、質量較好的鎖,王某就開不了。

經審訊,王某供稱,通常會選擇一些門鎖比較廉

價的住宅,假裝成屋主,「大大方方」地用自製的鑰匙開鎖,能開就開,不能開就走,一般開鎖的時間不會超過5秒。在他看來,價值20、30元左右的廉價鎖,都是形同虛設的「假鎖」,可以用特製的工具輕而易舉地打開。

■王某在警局演示開鎖技術。
警方供圖

■香港文匯報記者 敖敏輝 廣州報道

銘記歷史,捍衛和平 ——抗戰勝利之作《問血》新書首發式在京舉行



■佐藤升在《問血》首發式上

香港文匯報訊(記者郝軼北京報道)為紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭70周年獻禮之作《問血》一書首發式於2015年9月1日在京舉行,近日,由人民日報出版社出版發行。

「現在中國正處在發展之中,我還沒有為中國作貢獻。我的國籍是日本,我想在中國發展。像我這種身份的人更應該是在中國,為中國作出點什麼,不是刻意要為促進中日友好關係,而是純粹為了中國社會,為像我這樣的第三代遺孤做點事情,這樣自然而然會成為中日之間的橋樑。」

說這番話的人叫佐藤升(中文名王升),今年26歲,二戰日本遺孤第三代,日本出生長大,中國求學生活。為了解開對自己特殊身份的糾結,揭示日本遺孤後代的生存現狀,他花費兩年半時間寫了一部自傳體小說《問血》。

據了解,本書作者佐藤升是日本遺孤第三代,本書以作者親身經歷為藍本,講述了主人公佐佐木春在中國留學期間對自己特殊身份的懷疑和思索,對成長在不同環

境下體驗與感悟,以及對華戰爭的愧疚、反思等等。真誠分享了艱辛曲折的成長經歷,呈現了日本遺孤後代內心的掙扎與痛苦,反思與探知。

作為在日本出生並度過了大部分童年的日本遺孤後代,佐藤升並沒有象大部分年輕人一樣的躺在父輩為他打造好的搖籃裡,冥冥中就象有個聲音在告訴他到中國去。在他12歲那年,當大部分和他一般年齡的孩子還在父母的呵護下無憂無慮的生活時,小小的佐藤升便自己選擇回到了他外婆當年被善良的中國人收養的哈爾濱。在哈爾濱的三年裡,佐藤升學會了普通話,學會了和中國人打交道,交朋友。

「我個人的身份和經歷,不得不讓我主動去了解70年前那場戰爭。因為有了70年前那場戰爭,所以才會有像我這樣身份的人出現。如果沒有那場戰爭,也沒有遺孤。因為1945年戰爭結束那一年,遺孤被奪取了他們人生道路的選擇權,他不得不對抗自己的命運,又跟親人的生離死別,被留在中國了。到了遺孤第二代,他們拼命地為了適應日本社會工作掙錢,他們也很辛苦。到了第三代,就是導致了像我們這些人對於自己真實身份的一種糾結、困惑,這些都是70年前那場戰爭留下來的副遺產」,佐藤升介紹說。

在《問血》首發式上,佐藤代表日本戰爭遺孤後代特地向中國人民道歉,回報他的是觀眾的微笑和掌聲。

此外,在9月1日的新書首發式上,佐藤特地邀請了他的畢業論文指導老師呂軍。(北京報道)